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Уважаемые коллеги, гости и приглашенные!

Сегодняшний отчет, согласно изменений, внесенных нами в Устав,  носит промежуточный характер. Но без такого промежуточного анализа нашей деятельности, дающего возможность внести коррективы с учетом реалий сегодняшнего дня невозможно качественно выстраивать работу Совета, в состав которого входит сегодня 153 муниципальных образования Приморского края. 
Коротко о прошедшем годе.  Общее собрание Совета и заседания Правления проводились в строго установленные уставом сроки. Причем заседаний правления Совета было проведено 5 вместо изначально планируемых 4-х. Вопросы, рассматриваемые на них, были предложены коллеги именно вами, поэтому об их актуальности говорить не приходится. Всего было рассмотрено 23 вопроса, при подготовке которых, собирался большой аналитический материал. Отмечу, что продолжилась практика проведения  выездных заседаний правления, что позволяет более объективно познакомиться с состоянием дел на территории и откровенно поделиться своим мнением с коллегами. Хочу выразить благодарность следующим главам: Надеждинского муниципального района - Губареву Алексею Николаевичу, Артемовского городского округа Авдееву Александру Владимировичу и главе администрации Уссурийского городского округа – Коржу Евгению Евгеньевичу за большую организаторскую работу при проведении выездных заседаний Правления. На них были рассмотрены следующие вопросы:
1. О порядке финансирования деятельности МФЦ, оказывающих государственные и муниципальные услуги; 
2.  О реализации органами местного самоуправления положений Закона Приморского края №472 «Об организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных»;
3. О состоянии культурно-досуговых и библиотечных учреждений в муниципальных образованиях и другие.
Причем надо отметить, что в порядке контроля, Правление традиционно рассмотрело такие вопросы, как:
1. О ходе реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов в Приморском крае;
2. О ходе подготовки  муниципальных образований Приморского края к отопительному сезону 2017-2018  годов;
Так же констатируем тот факт, что при подготовке и рассмотрении вопросов, выносимых на общее собрание, заседания Правления Совета большинство департаментов администрации Приморского края, федеральные структуры с полной ответственностью подходили к нашим просьбам и предложениям. Деловые, рабочие отношения у нас сложились с департаментом по жилищному-коммунальному хозяйству и топливным ресурсам (директор Пархоменко Елена Александровна), департаментом имущественных и земельных отношений (врио директора Подольский Александр Сергеевич), департамент информатизации и коммуникаций (директор Красильников Илья Олегович) и рядом других. Именно такое взаимодействие и взаимопонимание позволяет принимать объективные решения и вселяет надежду, что наши предложения не только будут услышаны, но и реализованы. Пусть не так быстро, как хотелось бы, но будут. Так, например, сложилось и с вопросом долевого финансирования деятельности МФЦ, оказывающих государственные и муниципальные услуги. Нас услышали, и сегодня соотношение финансирования стало выравниваться в соответствии с процентом оказываемых услуг.
К сожалению не всегда мы находим понимание и поддержку у отдельных федеральных и краевых структур. Всем известно критическое состояние очагов культуры в сельской глубинке Приморья, да и не только в ней. Обветшалые и аварийные дома культуры и клубы, построенные ещё колхозами, совхозами и предприятиями в прошлом столетии, обслуживают работники на полставки, а то и на 25%. О какой работе в таких условиях можно говорить, и как объяснить молодым людям, что надо оставаться в таких убогих селениях. Мы не раз обращались к этой теме на заседании палаты городских и сельских поселений, и в августе отчетного года на заседании Правления Совета. Кстати работники департамента культуры тогда даже не сочли нужным откликнуться на предложение и принять участие в заседании. Наверное, для них культура заканчивается в краевом центре с его театрами и филармониями. А как же быть глубинке, малым городам и районным центрам? Мы очень надеемся на позитивные изменения в наших взаимоотношениях в связи с приходом в краевую администрацию нового курирующего культуру вице-губернатора Межонова Константина Анатольевича – человека неравнодушного и знающего проблемы села. Мы просим также  руководителя края вернуться к рассмотрению наших предложений об утверждении краевой программы по строительству клубов модульного типа в селах, о целевом дотировании заработной платы клубных специалистов и других работников, которые мы направляли в администрацию по итогам заседания Правления. Если документы где-то затерялись, мы готовы их продублировать. 
Коллеги, я должен отметить, что у нас сложилась неплохая система по контролю и за принимаемыми нами решениями. Периодически в установленные сроки мы запрашиваем информацию от исполнителей, делаем информационные сообщения, рассылая их на места. В сложных ситуациях повторно рассматриваем на заседании Правления, как это было с вопросами связанными с утилизацией твердых коммунальных отходов. Хотя, хочу довести до руководства края информацию о том, что данный закон до сих пор не реализуется в полном объёме. Приведу пример … 
Хотелось бы остановиться ещё на одном вопросе, который на наш взгляд мешает повышению эффективности и своевременности рассмотрения возникающих проблем.  Зачастую мы видим срочную необходимость внесения изменений в наши краевые, а порой и федеральные законы. Только в минувшем году мы трижды рассматривали вопрос о поддержке законодательных инициатив отдельных муниципальных образований. Но одно дело поддержать, а другое – выйти самим с этой инициативой, опираясь на ваше консолидированное мнение. Но, к сожалению, в Краевом Законе №245 «О полномочиях органов государственной власти Приморского края по взаимодействию с Советом муниципальных образований Приморского края» не нашло отражение положение о наделении нас законодательной инициативой. В связи с тем, что не только в Приморье, но и в других регионах России имеются такие же проблемы, Общероссийским Конгрессом муниципальных образований был разработан модельный закон субъекта  
«О взаимодействии органов государственной власти субъекта Российской Федерации с советом муниципальных образований», который рекомендован для рассмотрения и принятия в субъектах Российской Федерации, с целью унифицирования полномочий и расширения возможностей в работе Советов. 
В связи с этим мы обращаемся к Вам, Андрей Владимирович, с предложением рассмотреть вопрос о внесении изменений в Закон Приморского края №245-КЗ  или принятия его в новой редакции, с учетом рекомендованного Общероссийским Конгрессом модельного закона. Такое решение не только отразилось бы на статусе нашего Совета, но показало бы, что в нас видят равных партнеров, нам доверяют и профессиональную зрелость оценивают.
Коллеги, ещё на двух моментах в работе Правления я хотел бы остановиться. У нас сложилась хорошая практика ежегодного проведения информационных встреч с Прокурором Приморского края, начальником Управления Министерства Внутренних Дел, участия в наших заседаниях руководства Управления Федеральной налоговой службы  и  Управления Министерства юстиции России. Они способствуют улучшению взаимопонимания между контрольно-надзорными органами и муниципалитетами. Такой подход к работе был закреплен и соглашением, подписанным в 2016 году между Советом муниципальных образований Приморского края и прокуратурой Приморского края. 
И второй момент: Совет продолжает активно сотрудничать с Законодательным Собранием Приморского края, вносит свои предложения и заключения по законодательной инициативе депутатов. В рамках исполнения ст. 4  Краевого закона №245-КЗ все проекты законов, затрагивающие интересы органов местного самоуправления приходят в Совет  муниципальных образований для рассмотрения и получения официального отзыва. Такая практика позволяет своевременно учесть наши замечания ещё на стадии разработки проекта закона. 
Всего за год нами было дано 14 заключений и отзывов на различные законопроекты. Здесь я также должен выразить признательность тем главам, которые оперативно на запросы дирекции присылают вопросы, которые во время парламентского часа я могу по вашей просьбе задать выступающим перед депутатами Государственной Думы министрам. Получаемые ответы мы также рассылаем вам для сведения.
Коллеги, в минувшем году мы впервые провели совместное заседание Правления нашей Ассоциации и Совета председателей представительных органов при Законодательном Собрании края, на котором был рассмотрен вопрос «Об основных подходах к формированию бюджетной политики и межбюджетным отношениям на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов. О новациях бюджетного законодательства» с докладом по которому выступила врио вице-губернатора Казанцева Татьяна Владимировна. На наш взгляд, получился конструктивный разговор, и считаем, что практику такого рассмотрения ситуации в бюджетной сфере Приморья надо продолжить, ежегодно проводя подобные совместные заседания практически в рамках нулевого чтения проекта бюджета края. 
Согласно плану работы Совета на 2017 год большое внимание уделялось проведению семинаров, конференций и круглых столов. За год было проведено 14 таких мероприятий. Причем, должен отметить, что положительный отзыв получил новый формат работы, предложенный палатой городских и сельских поселений, это проведение тематических кустовых семинаров. За истекший год было проведено 5 таких семинаров, где рассматривались самые разные вопросы: начиная от особенностей формирования и деятельности ТОСов в поселениях и заканчивая реальной возможностью  участия поселений в проектах политической партии «Единая Россия» по созданию комфортной среды проживания. Кстати участие муниципальных образований Приморского края в этих проектах неоднократно рассматривалось на различных больших и малых форумах. Абсолютное понимание и поддержку в их проведении мы получали  и от куратора по линии регионального политсовета Кузьменко Сергея Алексеевича и от директора департамента по жилищно-коммунальному хозяйству Пархоменко Елены Александровны. Надеемся, что и в дальнейшем такое взаимодействие будет продолжаться. Должен также отметить, что палатой городских и сельских поселений при активном участии администрации Славянского городского поселения, Хасанского муниципальноо района и депутата Законодательного собрания Текиева Джамбулата Абдухалимовича с 2012 года ежегодно проводилась межрегиональная конференция глав городских и сельских поселений Приморского края и соседних регионов Дальнего Востока по теме: «Перспективы, проблемы и пути развития местного самоуправления на Дальнем Востоке» участниками которой уже стали делегации почти всех субъектов Дальневосточного федерального округа. Резолюции конференции всегда вызывают живой интерес и не остаются незамеченными, а мы рассылаем их не только по территориям, но и направляем в администрацию Президента Российской Федерации, Совет Федерации и Государственную Думу, Конгресс муниципальных образований и другие заинтересованные организации. Только на последнюю резолюцию мы получили более 20 ответов, где содержатся конкретные предложения по поддержке наших инициатив. К сожалению, в минувшем году из-за стихии, мы не смогли провести её.   Но интерес к ней не ослаб, 
и уже сейчас, идут звонки от хабаровчан, магаданцев и других территорий с предложением не прерывать такой формат межрегионального общения и провести шестую конференцию в текущем году в удобное время. Тем более, что учитывая нашу отдалённость от центра, малую плотность населения  и большую удалённость населённых пунктов друг от друга в Дальневосточном Федеральном округе, муниципалам необходимо иметь совершенно другие подходы к реализации своих полномочий, нежели в Подмосковье или Краснодарском крае. И в выработке их  как раз и помогают такие межрегиональные общения, тем самым повышая и туристическую привлекательность нашего родного края.  
[bookmark: _GoBack]Коллеги, наш Совет стал не только определенной экспертной площадкой, но у нас отлажен механизм оперативного взаимодействия и обмена мнениями от самого малого сельского поселения до крупного городского округа. Мы научились быстро получать «срезы правоприменения» и оценку практики реализации законов на местах. Данная информация и основанные на ней предложения своевременно направляются в администрацию Приморского края и другие заинтересованные организации и структуры. Всего в 2017 году было сформировано и отправлено 74 таких информаций. Самая большая и кропотливая работа была проведена при подготовке информационного материала для включения его в доклад Общероссийского Конгресса муниципальных образований «О состоянии местного самоуправления в Российской Федерации» Правительству РФ. Надо отметить, что в соответствии с действующим законодательством Конгресс является единственной в стране общественной организацией, которая ежегодно готовит доклад Правительству Российской Федерации. Поэтому справочный аналитический материал с мест должен быть достоверным и высочайшего качества. А теперь давайте посмотрим, как этого можно достигнуть, если ряд территорий забывает ответить на запрос исполнительной дирекции, а ряд департаментов администрации Приморского края отказались предоставить информацию. Очень надеюсь, что подобная коллизия впредь повторяться не будет. Я должен проинформировать Вас, что на основании поступивших в Конгресс докладов от советов МО субъектов РФ, последний пришёл к выводу о первоочередной целесобразности разработки двух концептуальных федеральных законов: это концепция вовлечения граждан РФ в государственное и муниципальное управление и закона об основах государственной политики муниципального развития в РФ. Надеемся, что при их разработке и наши предложения будут учтены. Для этого есть все основания. Я довожу до вашего сведения, коллеги, что в декабре ушедшего года депутатами Государственной Думы были приняты ряд поправок в 131-ФЗ и другие законы, затрагивающие напрямую нашу с вами работу. Это коснулось мер направленных на комплексное регулирование вопросов участия граждан и организаций в реализации мероприятий по благоустройству. Внесены изменения в вопросы введения и использования самообложения граждан, уточнены основания для обращения в суд главы муниципального образования в случае досрочного прекращения его полномочий и другие. Все они приняты по предложению муниципалов. 
Коллеги не могу не остановиться на практике тесного взаимодействия и с налоговой службой. Несмотря на очевидные положительные результаты, у нас появились и новые проблемы, которые нам необходимо решить совместными усилиями:  и муниципального сообщества и фискальных органов. Речь идет о недополученных поступлениях в бюджеты муниципальных образований, входящих в территории опережающего развития (ТОРы), Свободный порт Владивосток (СПВ). Расчетные показатели одни, а фактические поступления другие, причем объёмы выполняемых работ соответствуют проектным. Попытки муниципальных образований самим разобраться в этом парадоксе натолкнулись на жесткое сопротивление со стороны хозяйствующих субъектов. Считаем, что в данном случае, усилия должны объединить все, ведь недобор в бюджеты исчисляется десятками миллионов рублей, так необходимых для исполнения своих полномочий муниципалитетам. Неоднократные анализы финансовой обеспеченности муниципалитетов показывают, что она, как правило, в 2-2,5 раза ниже минимальной планки финансирования всех наших полномочий.
Исполнение полномочий также во многом зависит от того насколько грамотными будут управленческие решения, принимаемые руководителями и специалистами администраций. С целью повышения уровня их подготовки, Советом регулярно проводятся тематические семинары, рассылаются методические пособия и рекомендации, издаваемые Конгрессом, выпускаются бюллетени. За истекший год было проведено 5 таких семинаров. Причем наиболее востребованной оказалась тематика, связанная с земельными отношениями. Мы должны отметить, что при проведении этих семинаров, было полное понимание со стороны специалистов департамента земельных и имущественных отношений. Но на наш взгляд, единой, целостной программы обучения и переподготовки специалистов муниципального уровня сегодня в Приморье нет. Два года назад мы предлагали её создать, разработали силами нашего юридического комитета её концепцию. Считаем необходимым вернуться к этой работе и объединить усилия Совета и Администрации Приморского края по созданию такой программы.        
Коллеги, мы видим, что с каждым годом вопросы, связанные с совершенствованием деятельности местного самоуправления, более предметно рассматриваются и высшим руководством страны. На последнем заседании Совета по развитию местного самоуправления Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин заострил внимание на двух моментах: ходе реализации федерального проекта по формированию комфортной городской среды и участия населения в осуществлении местного самоуправления. В своём выступлении он подчеркнул, что «в нашем обществе  появляется все больше граждан, которые проявляют свою инициативу, мы видим больше добровольческих инициатив, в том числе и на местном уровне. Люди стремятся сделать что-то нужное, полезное. У них не мало конструктивных идей, предложений, и главное – есть желание воплотить их в жизнь. Очень важно, чтобы со стороны власти было такое же встречное желание услышать, понять предложения инициативных граждан и инициативных групп». Сегодняшнее подведение итогов конкурсов, проводимых в крае Советом подтверждает правоту этих слов. Мы считаем, что конкурсы являются механизмом выявления, распространения и даже генерации лучших муниципальных практик, что позволяет Совету активно содействовать повышению качества работы органов местного самоуправления в Приморье. Мы надеемся, что эта работа будет поддержана Администрацией Приморского края, которую приглашаем в соучредители конкурсов, что позволит наполнить их ещё большим содержанием и увеличить призовой фонд.
Коллеги, подводя итог всему вышесказанному, надо отметить, что сегодня мы являемся свидетелями и участниками многих позитивных преобразований. Я не стал загружать доклад цифрами экономического состояния Приморья, перечислять новации в различных  отраслях экономики. Обо всём этом было сказано в выступлении руководителя нашего края Тарасенко Андрея Владимировича на заседании 25 декабря, посвященном результатам социально-экономического развития региона в 2017 году.
Моей задачей было показать, какие организационные меры осуществлял Совет в отчётный период по консолидации позиции и усилий всех Приморских Муниципалитетов. И хотя проблем в развитии и деятельности муниципальных образований меньше не будет – одни будем решать, а другие будут появляться, наш Совет муниципальных образований, я надеюсь, в тесном взаимодействии с Администрацией Приморского края, Законодательным Собранием Приморского края, всеми заинтересованными федеральными и региональными структурами власти и управления будет поступательно с ними справляться.
Спасибо за внимание.           
